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Protokoll i sammandrag 

PRS 1/2024 rd

Plenum

Tisdag 6.2.2024 kl. 12.01—13.53

Plenum började kl. 12.01. Plenum avslutades kl. 13.53.

Överläggningarna leddes av ålderstalman Kimmo Kiljunen (12.01—13.49) och talman Jussi Hal-
la-aho (13.49—13.53).

1. Namnupprop
Namnuppropsrapport  Bilaga 1A

Ålderstalman Kimmo Kiljunen: Plenum börjar. Som den riksdagsledamot som är äldst
till åren är det min uppgift att föra ordet vid första plenum under riksmötet till dess att riks-
dagen enligt 4 § i riksdagens arbetsordning inom sig valt talman och två vice talmän och
dessa har avgett högtidlig försäkran inför riksdagen. 

Namnupprop verkställdes.

2. Val av talman
Val VAL 1/2024 rd

Val

Ålderstalman Kimmo Kiljunen: Nu följer val av talman, vilket liksom även valet av vice
talmän förrättas enligt 34 § 2 momentet i Finlands grundlag och 5 och 6 § i valstadgan för
riksdagen. Valet förrättas således med slutna röstsedlar. Riksdagsledamöterna ska enligt
namnupprop i alfabetisk ordning lägga röstsedeln i urnan. 

Kandidatens namn ska anges tillräckligt tydligt. Vid behov kan också förnamnet anges. 
Jag ber följande riksdagsledamöter granska röstsedlarna och räkna rösterna vid valet:

Matias Marttinen, Jari Ronkainen, Tytti Tuppurainen och Antti Kurvinen. 

Valförrättningen började. 

Ålderstalman Kimmo Kiljunen: Rösträknarna har fullbordat sitt uppdrag och omröst-
ningsresultatet avkunnas. 

Sekreteraren läste: 

Vid omröstningen har röster tillfallit: Ledamot Jussi Halla-aho 91 röster, ledamot Juho
Eerola 17 röster och ledamot Sakari Puisto fyra röster. Följande ledamöter har fått en röst
var: Eva Biaudet, Timo Heinonen, Teemu Keskisarja, Anna Kontula och Juha Mäenpää.
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Dessutom har 36 blanka röstsedlar avgivits och sex röstsedlar förkastats på grund av brist-
fälligt eller felaktigt namn eller anteckningar i strid med 5 § i valstadgan. 

Ålderstalman Kimmo Kiljunen: Eftersom ledamot Jussi Halla-aho vid valet har fått mer
än hälften av de avgivna godkända rösterna, har han valts till talman vid riksmötet 2024.

Riksdagen valde riksdagsledamot, filosofie doktor Jussi Halla-aho till riksdagens talman.

3. Val av förste vice talman
Val VAL 2/2024 rd

Val

Ålderstalman Kimmo Kiljunen: Nu följer val av förste vice talman. Även detta val för-
rättas med slutna röstsedlar. 

Jag ber nu riksdagsledamöterna vara noggranna då ni lämnar in era röstsedlar. Vid den
föregående voteringen hade någon av ledamöterna av misstag använt två röstsedlar, den
ena hade fastnat bakom den andra. Den var visserligen blank och orsakade inga problem i
det avseendet, men var noggranna och ta endast en röstsedel. 

 Ledamöterna lägger sin röstsedel i urnan i alfabetisk ordning. Jag ber följande riksdags-
ledamöter biträda vid valet: Sinuhe Wallinheimo, Ari Koponen, Piritta Rantanen och Eeva
Kalli.

Valförrättningen började. 

Ålderstalman Kimmo Kiljunen: Omröstningsresultatet avkunnas. 

Sekreteraren läste:

Vid omröstningen har röster tillfallit: Paula Risikko 152 röster. Följande ledamöter har fått
en röst var: Tarja Filatov, Timo Heinonen, Tuomas Kettunen och Sari Tanus. 

Ålderstalman Kimmo Kiljunen: Eftersom Paula Risikko vid valet fått mer än hälften av
de avgivna godkända rösterna, har hon valts till riksdagens förste vice talman vid riksmö-
tet 2024. 

Riksdagen valde riksdagsledamot, doktor i hälsovetenskaper Paula Risikko till riksdagens
förste vice talman.

4. Val av andre vice talman
Val VAL 3/2024 rd
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Val

Ålderstalman Kimmo Kiljunen: Nu går vi till följande val, det vill säga valet av andre
vice talman. Valet förrättas liksom de föregående med slutna röstsedlar. Riksdagsledamö-
terna lägger sin röstsedel i urnan i alfabetisk ordning.

Jag ber följande riksdagsledamöter biträda vid valet: Mari-Leena Talvitie, Sara Seppä-
nen, Mika Kari och Eerikki Viljanen.

Valförrättningen började.

Ålderstalman Kimmo Kiljunen: Omröstningsresultatet avkunnas. 

Sekreteraren läste: 

Vid omröstningen har röster tillfallit: Tarja Filatov 131 röster. Följande ledamöter har fått
en röst var: Timo Heinonen, Antti Lindtman, Ilmari Nurminen och Ville Skinnari. Dessut-
om har fyra blanka röstsedlar avgivits och en röstsedel förkastats på grund av ett bristfäl-
ligt eller felaktigt namn eller anteckningar i strid med 5 § i valstadgan.

Ålderstalman Kimmo Kiljunen: Eftersom Tarja Filatov vid valet erhållit mer än hälften
av de avgivna godkända rösterna, har hon valts till riksdagens andre vice talman vid riks-
mötet 2024. 

Riksdagen valde riksdagsledamot Tarja Filatov till riksdagens andre vice talman.

5. Talmannens och vice talmännens högtidliga försäkran

Ålderstalman Kimmo Kiljunen: Jag ber nu talmannen och de båda vice talmännen att in-
för riksdagen i tur och ordning avge sin högtidliga försäkran i enlighet med 4 § i arbetsord-
ningen. 

Talman Jussi Halla-aho: Jag Jussi Halla-aho försäkrar att jag som talman efter all min
förmåga skall försvara finska folkets och riksdagens rättigheter enligt konstitutionen.

Förste vice talman Paula Risikko: Jag Paula Risikko försäkrar att jag som talman efter all
min förmåga skall försvara finska folkets och riksdagens rättigheter enligt konstitutionen.

Andre vice talman Tarja Filatov: Jag Tarja Filatov försäkrar att jag som talman efter all
min förmåga skall försvara finska folkets och riksdagens rättigheter enligt konstitutionen.

————

Ålderstalman Kimmo Kiljunen: Jag ber nu herr talman inta sin plats i riksdagen och bör-
ja utöva sin befattning.

————
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Talman Jussi Halla-aho höll ett tal till riksdagen.

————

6. Inbjudan till riksmötets öppningshögtidligheter
Bilaga till protokoll Riksmötets öppnande 7.2.2024 Bilaga 6A

Talman Jussi Halla-aho: Ärade ledamöter! Jag inbjuder er till öppnandet av riksmötet
2024, som hålls i morgon onsdagen den 7 februari 2024, samt till den ekumeniska riksdags-
gudstjänsten som hålls före öppningsceremonin i enlighet med det program som delats ut
till ledamöterna.

7. Nästa plenum

Riksdagens nästa plenum är på torsdag 8.2.2024 kl. 16.00. Plenum avslutades kl. 13.53.
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